

ki poruhirsko vprašanje čisto drugače uredilo. V Nemčiji polagajo tudi precej nade na delo ameriške komisije za mednarodno trgovino, ki je ministrskemu predsedniku Anglije predložila svoj načrt za odplačevanje vojnih odškodnin in zavezniških dolgov. Ta načrt in predlog naglašajo, da se dolgovci morajo plačati, obljubljajo pa od strani Amerike potrpežljivost in razne ugodnosti za odplačevanje. Nemčija bi morala za odškodnino plačati gotovo svoto, versailleski dogovor bi se moral izmenjati in Nemčija bi morala dobiti možnost svobodne trgovske tekme. Francija in Nemčija bi morali biti zavarovani pred vsakim vojnim napadom. Ameriška komisija tudi predlaga, naj finančni strokovnjaki ugotovijo plačilno sposobnost Nemčije. Nemški zunanji minister je izjavil, da bi Nemčija pogoje tega načeta sprejela in izvršila.

#### BELGIJA

je v velikih valutnih zadregah. V Parizu so zastopniki njene narodne banke radi najetja večjega posojila, ki bi se uporabilo za popravo belgijske valute. Vršijo se tudi posvetovanja, kako bi se dalo zaustaviti padanje francoskega in belgijskega franka.

#### TURČIJA

Novi državni zbor se je sestel, ima 280 poslancev, po večini kemalistov in predsednik bo gotovo Kemalpaša. V novem zboru so skoraj sami mlajši in svetovno izobraženi ljudje, izrinjeni so pa stari hodže in drugi, ki ne morejo slediti času.

## Navodila in vozni red posebnih vlakov za kat. shod v Ljubljani.

#### Navodila.

Vlaki imajo vsak svojo številko (na večjih vozovih prilepljeno, daleč vidno) in svoj vozni red. Ti vlaki sprejemajo potnike le na določenih postajah, na drugih ne (n. pr. št. 1 le od Ljutomera do Radgone). Vlaki iz oddaljenih krajev Stajerske vozijo tudi do Otoč ob določenem času. Vlaki so sestavljeni tako, da njih vozni red upošteva vse želje priglasevcev dotičnih krajev ki so jih nam sporočili, v kolikor je to mogla železniška uprava upoštevati. V kolikor pa pri posebnih vlakih in prevažanju sploh ni mogoče zadovoljiti vseh želj, morajo udeleženci potrpeti, ker pri tako velikem številu vlakov in potnikov v par dnevih (zlasti na enotirni progi do Otoč) ni mogoče drugače vseh prepeljati.

Del vlakov smo morali nastaviti že na četrtek dne 23. avgusta zvečer, ker bi drugače v soboto popoldne in v noči nastala taka gneča med Ljubljano in Otočami ter na Brezjah, da bi ne mogli vsi, ki to žele, iti na Brezje.

Vsak potnik si kupi doma celo karto v Ljubljano, (da tam žigosati svojo izkaznico) in se z njo vrne domov.

Po dohodu vsakega vlaka morajo izvesti domači reditelji (krajevnih odborov) po navodilu železničarjev urejen hiter izhod iz kolodvora, tam dobe iz naše pisarne in od naših rediteljev nadaljna navodila. Pred odhodom vlaka se zbero potniki vlaka ene številke zunaj kolodvora na določenem mestu in v četi korakajo na vlak 30 minut pred odhodom, da se izognemo nesrečam in zakasnitvam vsled beganja po peronu. En zakasneli vlak nam lahko zapozni vse druge. Okrepčila vzemite seboj od doma, da ne boste z iskanjem vode na postajah povzročali nered in zamudo.

#### Vozni red posebnih vlakov za Stajerec.

Posebni vlak št. 1 sprejema potnike od Ljutomera do Radgone; odpelje iz Ljutomera 23. avgusta ob 19. uri (za druge postaje si lahko sami izračunite na podlagi navadnega voznega reda), pride skozi Ljubljano dne 24. avgusta ob 4.30 uri zjutraj in doseže Otoče (pri Brezjah) ob 6.10 uri zjutraj, odpelje iz Otoč ob 13.30 uri in pride v Ljubljano ob 15.34 uri. Odhod na dom iz Ljubljane dne 27. avgusta ob 8.30 uri zjutraj.

Stev. 2: St. Ilj—Maribor (sprejema potnike od izhodne postaje St. Ilj do Maribora in vozi na to poln gladko dalje); odpelje iz St. Ilja 23. avgusta ob 18.30 uri skozi Ljubljano 0.30 uri, v Otočah je ob 3.14 zjutraj, nazaj proti Ljubljani vozi od 9.33 do 12.26 ure. Iz Ljubljane domov 27. avgusta ob 9. uri dopoldne.

Stev. 3: Prevalje—Limbuš odpelje iz Prevalj dne 23. avgusta ob 20.40 uri, skozi Ljubljano 24. avgusta ob 3.40, v Otoče pride ob 6.10, iz Otoč 13.30 uri. Iz Ljubljane domov dne 27. avgusta ob 9.30 uri dopoldne.

St. 4: Hoče—Poljčane (Zreče): odhod 23. avgusta ob 21.38 uri, skozi Ljubljano 1.30, v Otočah 3.44, odhod 11.30. Iz Ljubljane domov 27. avgusta ob 10. uri.

St. 5: Moškanjeci—Pragersko: odhod dne 23. avgusta ob 20. uri, skozi Ljubljano 0.40, v Otočah 3.14, iz Otoč 9.33. Domov iz Ljubljane dne 27. avgusta ob 10.30. uri dopoldne.

St. 6: Središče—Pragersko: odhod iz Središča dne 23. avgusta ob 21.10. uri, skozi Ljubljano dne 24. avgusta ob 2.40, v Otočah 4.52, iz Otoč 12.30, v Ljubljano 15.15. Domov iz Ljubljane dne 27. avgusta ob 11. uri dopoldne.

St. 7: Ponikva—St. Jurij: odhod dne 24. avgusta ob 23.40, skozi Ljubljano 2.40, v Otočah 5.30, dne 25. avgusta, iz Otoč ob 13.30. Iz Ljubljane domov 26. avgusta v noči ob 23. uri.

St. 3: Store—Rimsko Toplice: odhod dne 24. avgusta ob 23. uri, skozi Ljubljano 1.30, v Otočah dne 25. avgusta ob 4.52, iz Otoč ob 12.30. Domov iz Ljubljane dne 26. avgusta ob 22.30.

St. 9: Videm—Zidanimost: odhod dne 24. avgusta ob 20.30, skozi Ljubljano 0.30, v Otočah dne 25. avgusta ob 3.14, iz Otoč 9.33, v Ljubljani 12.26. Domov iz Ljubljane dne 26. avgusta ob 22. uri.

St. 10: Dobova—Zidanimost: odhod dne 24. avgusta ob 21. uri, skozi Ljubljano 1.20, v Otočah 3.44, (dne 25. avgusta), iz Otoč 11.30, domov iz Ljubljane dne 26. avgusta ob 21. uri.

St. 11: Zidanimost—Sava: odhod dne 25. avgusta ob 3. uri zjutraj, v Otočah ob 8. uri, iz Otoč 16.20, v Ljubljano 18.29, domov iz Ljubljane dne 26. avgusta ob 20. uri.

St. 17a: Otiški vrh—Šoštanj: odhod dne 24. avgusta ob 19.05, se priklopi nato naslednji vlak

St. 17b: Rečica—Celje: dne 24. avgusta ob 22.33 in vozi dalje kot en vlak skozi Ljubljano ob 3.40, v Otočah dne 25. avgusta ob 6.10, iz Otoč 15.40. Iz Ljubljane domov kot en vlak dne 27. avgusta ob 0.30 (ponedeljek zjutraj ob pol enih).

## Naši poslanci med ljudstvom.

Zborovanja poslancev SLS. Poslanec Falež: Zgor. Polskava in Spod. Polskava, oba shoda po sveti maši. — Poslanec Kugovnik: Luče, po rani sv. maši in Solčava po pozni sv. maši. — Posl. Zebot: Sv. Trojica v Slov. gor., po sv. maši v samostanu. — 16. avgusta: Poslanec Kugovnik in Krajnc: Sv. Katarina pri Trbovljah ob 10. uri. — 18. avgusta: Poslanec Vesenjaki: v Ptuj, zvečer zaupni sestanek za mesto in Breg. — 19. avgusta: dr. Hohnjec: Konjice, ob 9. uri okrajna seja v Kmetijski hranilnici in posojilnici. — Poslanec Vrečko: Smarje pri Jelšah, po rani službi božji za ves šmarski kraj. — Poslanec Bedjanič, Sv. Miklavž pri Ormožu, po rani maši. — Poslanec Falež, Poljčane, po rani sv. maši pri Hartnerju. — Poslanec Kugovnik: Guštanj, dopoldne. — Poslanec Krajnc: Teharje, po rani službi božji. — Poslanec Pušenjak: Sv. Martin ob Dretih, po sv. maši v gostilni Remic pd. Zehel. Bočna, popoldne; Kokarje, zvečer ob 7. uri. — Poslanec Vesenjaki: Hajdina, po rani sv. maši v društvenih prostorih. — Poslanec Zebot: Sv. Jakob v Slov. gor., po rani sv. maši v gostilni Pekar. — 20. avgusta: Poslanec Pušenjak: Rečica ob Savinji, okrajna seja ob 9. uri v gostilni Čuješ. — 23. avgusta: Poslanec Pušenjak: Marenberg, ob 8. uri okrajna seja v gostilni Bruderman. — 26. avgusta: Poslanec Pušenjak: Sv. Primož na Pohorju: po rani sv. maši in Vuzenica, po pozni sv. maši.

Shodi v ptujskem okraju. Poslanec Vesenjaki vabi na shod zaupnikov zastopnike SLS iz Ptuja (mesto) in Breg pri Ptuj za soboto, dne 18. t. m. zvečer. Kraj in uro določi krajevna organizacija. V nedeljo, dne 19. t. m. po rani službi božji je javen shod SLS na Hajdini v društvenih prostorih.

Zborovanje zaupnikov za ptujski okraj se je vršilo pretekli četrtek, dne 9. avgusta. Kljub delovnemu času in veliki daljavi posameznih okrajev je prišlo na zborovanje okroglo štiri petine vseh vabljenih mož-pristašev. Nekateri so se opravičili. Nekaj minut po določeni uri je otvoril okrajni predsednik Miha Brenčič zborovanje. Poročal je v približno 2 urnem govoru o političnem položaju, o taktiki in delovanju Jugoslovanskega kluba v državnem zboru poslanec Vesenjaki. Zelo živahen razgovor je pričel o velikem smislu in razumevanju razmer od strani naših glavnih zaupnih mož. Poročevalec Vesenjaki je na razna vprašanja obširno odgovoril. Predsednik je predložil sklep, s katerim se izreče okrajnemu poslancu Vesenjaku, celemu klubu in posebej voditelju dr. Korošcu zaupanje in zahvala. Za jensko parlamentarno dobo se prepusti taktika klubu. Predložen sklep je bil soglasno sprejet in zborovanje v najlepšem soglasju in navdušenju zaključeno ob 12. uri. Boj za avtonomijo se mora nadaljevati do uspešnega konca.

Zupani, svetovaleci in odborniki ptujskega okraja so se zbrali v nedeljo na poziv okrajnega komisarja in predsednika SLS za ptujski okraj, preteklo nedeljo, da se podrobno poučijo o «kuluku» in nekaterih drugih stvareh. Z izjemo treh občin so bile zastopane vse prav številno, da je bila posvetovalna dvorana ptujskega magistrata zasedena. Zborovanje je vodil okrajni komisar g. Miha Brenčič, prisotni pa so bili tudi domači okrajni poslanec Vesenjaki, okr. glavar dr. Pirkmajer in gradbeni svetnik inž. Vanek. Pred vsem je poročal poslanec Vesenjaki in nekatere juridične stvari je tolmačil okr. glavar Pirkmajer. Poleg predsednika Brenčiča pa je govorilo k stvari in zahtevalo pojasnila nad 20 udeležencev. Torej je bila razprava zelo živahna in zanimiva. Splošno je prevladovalo mnenje, da je kuluk za državne in okrajne ceste krivičen, zakon in poslovniki k zakonu nalaga županom zopet nova težka bremena, ima tudi celo vrsto nejasnosti. Po zaključeni razpravi so zastopniki razpravljali tudi o nekaterih drugih važnih zadevah in se razgovarjali s svojim poslancem do pol enih. Cela vrsta raznih važnih krajevnih zadev je prišla na razgovor. Naša štranka je lahko ponosna, da ima takšne moke, ki tako razsodno in z vnamo delajo za koristi občin ter ščitijo ljudstvo in njegove pravice. Naj obrodi delo občinskih zastopnikov najlepše sadove.

Zbor zaupnikov SLS za sodni okraj Prevalje se je vršil v četrtek dne 9. avgusta na Prevaljah v dvorani kat. izobraževalnega društva. Zboru je poročal poslanec Kugovnik o političnem položaju in parlamentarnem delu Jugoslovanskega kluba. Po 1 in pol urnem poslančevem govoru se je razvila živahna debata. Zborovalci so izrekli priznanje in popolno zaupanje poslancem Jugoslovanskega kluba. Značilno je, da so zborovalci soglasno izrazili zahtevo, da se pod nobenim pogojem ne sme odnehati od zahteve po avtonomiji Slovenije, posebno po finančni samostojnosti. Beograjski centralizem pomeni gospodarski polom za Slovence! Nato so se določili shodi po župnijah, ki se naj vrše v znamenju protesta proti krivični odmeri davkov, proti novemu vojaškemu zakonu itd. Avtonomija Slovenije mora priti s tem klicem se je zbor razšel.

Okrajna seja SLS v Smarju pri Jelšah dne 9. avg. Seja je vodil šmarski krajevni načelnik Josip Stoklas. Poslanec Vrečko je poročal obširno o delovanju naših poslancev v parlamentu zlasti v proračunski debati in razpravi o vojnem zakonu. Slikal je trdi boj neznatne manjšine, ki tvori v parlamentu Jugoslovanski in Muslimanski klub napram radikalom in njihovim hlapcem, ter poročal o uspehih, ki sta jih kljub temu s svojo žilavostjo dosegla. Tajnik Munda je izpopolnil poslančevu poročilo, pojasnil težkoče in ovire, ki se stavijo našim poslancem pri njih delu ter pozival k vztrajnosti in edinstvi. Sledila je dolga debata, ki se je končala s sprejetjem naslednje resolucije: «Zaupniki se zahvaljujemo poslancem Jugoslovanskega kluba za njihov neustrašeni boj zoper krivice, ki jih srbski centralisti kopicijo nad Hrvatce in Slovence, kličemo poslanecem: Pojdite pridno med volice na javne shode, da skupno za vami še enkrat zakličemo glasen protest zoper balkanski kuluk, nesramno povišanje davkov in trda bremena vojnega zakona ter ponovimo svojo neodjenljivo zahtevo po avtonomiji. Obsojamo dalje Radičevu neiskreno postopanje napram SLS in svarimo naše ljudstvo, naj ne naseda radičevskim hujskačem. Jugoslovanskemu klubu izražamo svoje neomajeno zaupanje.

V Rogatecu se je vršila okrajna seja za sodni okraj Rogatec dne 8. avgusta. Seja je bila zelo lepo obiskana, zastopane so bile po večini vse župnije. Poslanec Vrečko je poročal o političnem delovanju Jugoslovanskega kluba, posebno, kako so se naši poslanci borili proti uvedbi kuluka ter povišanju davkov, kakor tudi proti vojaškemu zakonu. Govoril je tudi tajnik Deželak. — Na to se je vršil razgovor o bodoči taktiki, ter odobravala dosedanja taktika Jugoslovanskega kluba.

V Brežicah se je vršila okrajna seja dne 9. avgusta. Zastopane so bile skoro vse župnije. Gospod poslanec Krajnc je podal poročilo o položaju. Odborniki so ostro obsojali novi davčni zakon, vojaški zakon, ter balkanski kuluk, ki se hoče upeljati v Sloveniji. Odobravalo se je dosedanje taktiko Jugoslovanskega kluba, da vztraja še nadalje pri tej taktiki, da se nam zagotovi samostojnost Slovenije.

## Tedenske novice.

Interpelacije povodom prirodnih nezgod. Poslanec Jakob Vrečko je koncem meseca julija vložil na ministra notranjih zadev in poljoprivrede interpelacijo za poškodovane po toči v kozjanskem okraju. Interpelacija se glasi: «Dne 16. julija je čez Rudenco pridrvela nevihta, ki je z grozno točo v kratkem času uničila celo olinsko in podčetrsko župnijo ter segala tja doli do Lesinca na Hrvaškem. Pobiti in uničeni so virštajski in imlajski vinogradi, ki so letos obetali najkrajšje trgateg. Hudourje je zabilo popolnoma v tla vsa pšenice, oves in koruzo ter izruvalo in podrlo nešteto sadnega drevja, podiralo kozolce in celo strehe odnašalo iz stavb. Ubogo ljudstvo, ki je pretečeni dve leti toliko trpelo zaradi suše, se je veselilo in komaj čakalo letošnjega pridelka, je sedaj vse potrto in obupano. Pred dobrim mesecem poprej je opustošila od elementarnih nezgod vedno prizadete obsoletjske kraje silna povodenj, a kar je preostalo in se opomoglo od povodnje, pa sta sedaj uničila toča in vihar. Ker je prebivalstvo v teh krajih po toči težko oškodovano in se nahaja v veliki bedi, nima živeža in potrebno seme za setev ter ni nobenega pridelka več pričakovati v tem letu, je državna pomoč neobhodno in nujno potrebna. Vsled tega si Vas, g. minister, dovoljujem vprašati: Ali hočete storiti vse, kar je mogoče, da se da poškodovancem čimpreje potrebna državna pomoč, bodisi v naturi ali v novcu in da se dovoli odpis davka? Prosim pismeni odgovor! — Poslanec Bedjanič na poljedelskega ministra: Reka Drava dela v ormožkem okraju, posebno pa v občinah Trgovišče, Cvetkovi, Velika Nedelja, Pušenci, Frankovci, Obrž in Središče velikansko škodo. Njena struga se je posebno zadnje dve leti menjala in uničuje kulturno zemljo, njive, travnike, pašnike in gozdove. Ogrožava v posameznih oddelkih, tako posebno v občinah Velika Nedelja in Cvetkovi hiše in gospodarska poslopja in nevarnost je, da prihodnja velika poplava ta poslopja upropasti. V politični občini Obrž je Drava že uničila na 100 ha najbolj plodne zemlje, ravno tako pašnike in šume, ki so za obstoj tamkajšnjega prebivalstva brez-pogojno potrebni in je vsled te izgube ravno v tej občini ogrožen obstoj mnogih ljudi. Niti v rednih proračunih, niti v zakonu o naknadnih kreditih, niti v zakonu o dvanaajstih se ni uvaževala naša zahteva in tudi ne uradna vloga direktorije voda v Ljubljani. Zato zahtevamo, da se sedaj stavijo dovoljni krediti na razpolago, da se opravijo najnujnejša dela, odstrani nevarnost ter reši prebivalstvo in njegovo imetje gotovega pogina. Vprašam torej: 1. Ali so Vam navedena dejstva